

# 70 + 1

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

С обзорами свершённого выступили Лариса Седунова (межпоселенческий Дом культуры), Александр Соколов (отдел образования), Наталья Белякова (библиотечная система), Галина Захарова (социальная защита населения), Любовь Михайлова (Совет ветеранов), Валерий Линкевич (музей имени Э.Э. Шимкевича), Евгений Седунов (администрация района). Их устами говорил самый беспристрастный судья — опыт. Компетентные мнения обобщались, брались на заметку.

ОДНОЙ из безусловных удач празднования 70-летия Победы было названо шествие Бессмертного полка. Колонны с портретами участников войны прошли по деревне Луги и в Андреаполе — от центральной площади к мемориалу воинской Славы на улице Советская. Сегодня организаторам, очевидцам мечтается расширить границы той внушительной эмоциональной демонстрации, сделать шествие более продолжительным по времени и расстоянию.

Памятными мгновениями в жизни школьников, верится их наставникам,



осталось рождение аллеи Победы в Андреаполе, посёлке Бологово. Теперь первой задачей на весну взрослым видится обновление прошлогодних посадок.

На сайте Андреапольской библиотеки всеобщему доступу открыты электронные ресурсы, созданные в канун 70-летия Победы на материалах из собственного фонда, краеведческого музея: «Война глазами очевидцев», «Герои-земляки». Материалы обрели вечность и практическую вездесущность, притом что библиотечный сайт очень популярен. В посещениях только из Америки зарегистрировано здесь одним из январских дней. Содержание военных интернет-страниц будет пополняться.

Широкий круг жителей нашего района (и более дальних мест) затронул

выход в свет книги в честь 25-летия поискового отряда «Подвиг» — «Журавли солдатской памяти». Презентация издания состоялась, в том числе, в Торопце. По оценке Ассоциации тверских землячества, книга вошла в десятку лучших, изданных в 2015 году в Тверской области. Сегодня наш музей обрабатывает материал к очередному местному изданию.

ЕЩЁ МНОГО мероприятий большого общественного значения обсудил оргкомитет. Часть их, как правило, давно и гармонично вошла в андреапольские традиции, стала характерным признаком местного уклада. Например, гвоздики у памятных досок в честь героев-земляков.

А вы задумывались, кто специальными днями доставляет цветы к известным адресам? Оказывается, эту

миссию однажды взял на себя районный Совет ветеранов. Здесь считают: большую роль в воспитании подрастающего поколения играли совместные поездки школьников, людей почтенных лет к местам боёв на Иванову Гору. Если не представляется возможным те встречи возродить, то хотя бы цветы там обязательно нужно возлагать к Дню Победы.

«За депо!» — понятными намерениями завершил очередную встречу оргкомитет. Ну, а формулу «70 + 1» на своём календаре может черкнуть любой из нас с вами. На память.

**Е. МИРОВА.**

На снимке: презентация «Журавлей солдатской памяти» в Андреапольской библиотеке затронула широкий круг андреапольцев и гостей нашего города.

Фото автора.

## «Здравствуй, солдат из далекого прошлого!»

Митинг, посвященный освобождению Андреапольского района от немецко-фашистских захватчиков, в поселке Бологово 16 января открыла глава местной администрации Ю.В. Рыжова. Состоялся он в парке, где находятся воинские захоронения.

В этот день в сельском Доме культуры зрители увидели театрализованное представление «Здравствуй, солдат из далекого прошлого!». Собравшиеся вспомнили участников Великой Отечественной войны, которых было много в бологовских краях. Говорили и о партизанах, тружениках тыла. К сожалению, живых участников Великой Отечественной войны не осталось, только труженики тыла и дети войны.

В представлении были задействованы работники культуры, учащиеся, сотрудник пожарной части Владимир Яковлев. Все были в костюмах бойцов Красной Армии (на снимке). Сидевшая на сцене бабушка рассказывала внучке о событиях тех дней.

К знаменательной дате в библиотеке был оформлен стенд «Они войну узнали не по книгам». На нем разместили снимки тех, кому вручали юбилейные медали в минувшем году и 5 лет назад. У тех, кто смотрел эти фотографии, на глазах появлялись слезы. Ведь многих ветеранов уже нет в живых... А каждый из них дорог и близок местному населению.

**Г. ЕРМОЛАЕВА.**



# 70 + 1

В АДМИНИСТРАЦИИ района прошло заседание оргкомитета, созданного в период подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Сопредседатель Наталья Петрова — заместитель главы администрации района по социальным вопросам.

Гасит ли время актуальность эпохальной даты? Оргкомитет этот вопрос не рассматривает. Просто исключает. Здесь уверены: «70 + 1» — такого ритма следует придерживаться сегодня, когда до 9 мая три месяца всего. Остаётся лишь свежим взглядом обозреть череду минувших юбилейных событий и неотложно решить: что из памятного стоит повторить в обновлённой форме. Заодно срочно перебрать, какие

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

идеи одухотворят текущую подготовку к 71-й годовщине Дня Победы. Определяющим мотивом любых задумок должна стать связь между поколениями, патриотическое воспитание юных жителей андропольской земли.

В деловой встрече участвовали руководители, представители ведомств, прямо задействованных у нас в большинстве заметных общегородских инициатив. Их коллективы работают обычно сообща. Их затем создают и

воплощают образ торжеств. Это наши школы, библиотеки, музей, служба социальной защиты населения, ряд отделов адми-

нистрации района, в первую очередь — культуры и образования.

На снимке: аллею Победы в городском парке рядом с юным поколением сажали ветераны.

(Окончание на 2-й стр.)

